

● 行业兴趣活动

文创专委会参访台湾优秀文创项目

盛夏6月，文创专委会赴台湾进行文化交流，深度体验了台湾特色鲜明的文创产业，并与台湾文创专家充分探讨了两岸文创相互交流借鉴的可能性与路径方法。文创专委会会长胡钰教授带队，执行副会长殷秩松，执委于仁国、吴刚、周佳伦、赖嘉宾、王旭等一同参加。

在六天的行程中，文创专委会参观和体验了十余个各具特色的文创园区和项目。这些文创园区和项目，既有创始人心怀梦想，以一己之力白手起家，最终成效显著并影响在地产业和文化的“天空的院子”“卓也小屋”“薰衣草森林”；也有政府主导的历史文化街区改造“大稻埕古街文创园区”，以及为艺术家提供文化创意支持的“松山文创园区”；还有在社会组织积极推动下逐渐焕发生机的“桃米小区”等。政府的帮扶、艺术家的融入、在地民的参与、社会组织的支持，使每一

● 校友消息

西南联大 2018 年度校友返校日纪实

5月19日是西南联大2018年度校友返校日。上午9时半，30多位老校友，从北京四面八方来到北京大学英杰交流中心星光厅，欢聚一堂。

10点，由99岁高龄的校友会常务副会长李忠学长宣布开会。他首先对年过96岁的校友一一进行介绍。吴大昌学长已逾百岁，仍精神矍铄；王希季学长年近百岁，仍

个文创项目呈现出有味道、有内容、有活力的景观。
(文创专委会)

生医协会赴天津开展项目交流

9月7日，生医协会理事成员在常务副会长赵春林带领下，到访天津国际生物医药联合研究院，并开展项目交流活动。研究院党委书记黄亚楼热情接待，并陪同参观了展厅和医脉众创办公区、众创空间实验区、分析测试中心和GLP中心。在随后的项目交流会上，双方针对生物医药细分领域，包括免疫治疗在肿瘤治疗中的应用，RNA新药的研发，精准医疗等项目进行了交流和探讨，大家互动频繁，交流不断。

下午两点，在天津市华明高新区管委会主任林成涛引领下，参观了华明高新区展示中心。接着，校友们参观了天津智能网联汽车产业研究院展厅及智能汽车实验设备平台，并试乘动态驾驶模拟器。之后，校友们还参观了中国科学院天津工业生物技术研究所。

(生医协会)

年年来参会，他还给校友会捐赠1万元，支持校友会工作。对老学长的长寿和热情，大会报以阵阵热烈的掌声。接着，在张道一副会长的指挥下，老学长们齐声高唱西南联大校歌，“笙吹弦诵在山城……中兴业，须人杰……”浑厚的歌声，把大家带回那抗战时期西南联大的难忘岁月。

今年的校友聚会有一个特别项目，厦

□ 校友联络

门恩成集团董事长王斌先生有感于西南联大的贡献和精神，特向校友会捐赠人民币10万元，以支持校友会开展工作。在全体与会校友的见证下，潘际銮会长和王斌董事长举行了签字仪式。

接着，潘际銮会长向大会做年度报告，汇报校友会2017年一年的工作。2017年11月，由西南联大北京校友会主办，北京大学承办，清华大学、南开大学、云南师范大学共同协办，在北京大学英杰交流中心成功举行了西南联大建校80周年纪念大会，进一步弘扬西南联大爱国、民主、科学、团结的精神。纪念活动在社会上产生广泛的影响。潘际銮会长还介绍了西南联大奖学金在四校发放的情况，《西南联大北京

校友会简讯》的出版、寄发情况，以及校友会秘书组调整的情况：经校友会会长会研究决定，曾骥才先生因年龄关系不再担任校友会秘书长，新秘书组改由胡康健、刘宇、吴蓉、沈颐同志组成，胡康健同志任秘书长。

云南师大党委何伟全副书记特地率团来京参加这次校友年会。他向全体校友介绍，云南师范大学拟于今年11月1日在昆明举行“西南联大在昆建校80周年纪念大会”，盛情邀请校友们踊跃参会。老校友们纷纷发言，大会在温馨而亲切的交流声中结束。大家依依不舍，互道珍重，相约来日再见。

（西南联大北京校友会）

104岁老学长马识途书法展在北京举行



10月10日上午，中国现代文学馆迎来一场文化界盛事——104岁的马识途老学长（1945届联大）的书法展暨《马识途文集》发布会在这里举行。开展仪式上名流云集，中国作家协会主席铁凝，全国政协原副主席王汉斌、彭珮云，文化部原部长、著名作家王蒙等出席活动并致辞。西南联大北京校友会会长潘际銮院士到会

祝贺并致辞。

嘉宾致辞之后，精神矍铄的马老发表了热情洋溢的讲话。他向关心自己的新老朋友介绍了自己的身体状况，向诸位老朋友逐一表达了感谢之情。他还表示会继续努力，创作出更多优秀的作品。他特别向在场读者透露，他的新小说《夜谭续记》，是《夜谭十记》的续写，同样是10个故事构成的，已经创作完成，等待出版。开展仪式上还举行了马老书法作品、《马识途文集》捐赠仪式。

开展仪式后，马老以及来宾移步书法展厅，欣赏了马老的150幅书法作品。马老从5岁开始练书法，至今足足有百年！据介绍，此次亮相的书法作品从未公开发表，其中很大一部分是他百岁之后创作的。（红岩）